

生活无锡

民生为本 民利至上

700个日夜他和山区孩子一起度过

自费支教:邹志鹏夜里睡在办公室,一天的伙食就是两顿玉米糊

别人回来过年带年货,他带回家乡的却是山区孩子们幸福的笑脸和满满的祝福。义务去贵州乌蒙山区支教的青年邹志鹏昨天回到家乡,和关注他的无锡二泉爱心网友进行了交流。不少网友被他连续两年义务支教的义举感动,纷纷表示支持,网友唐阿姨甚至打算过完年就出发去邹志鹏支教的地方看看。

回家过年

邹志鹏 1976 年出生,今年 33 岁,是个大学生。从 2007 年 9 月开始,邹志鹏就独自一人自费前往贵州乌蒙山区义务支教。邹志鹏义务支教的贵州省毕节地区大方县雨冲乡油杉河村石笋小学,是乌蒙山区最偏远最贫穷的学校之一。700 多个日夜,邹志鹏就和石笋小学 140 多个孩子们一起度过。其间,邹志鹏还与家乡的热心人士联系,筹集了 30 多万元(其中邹志鹏的家乡顾山镇人民政府资助了 5 万元),为石笋小学重新盖了一座校舍。

现代快报于 2008 年 9 月 1 日以《支教青年邹志鹏:我向孩子承诺一定会回来》为题报道了邹志鹏的事迹,感动了无数无锡人。昨日上午,黑黑瘦瘦的邹志鹏背着大包,返回了家乡无锡。远在贵州乌蒙山区的 140 多个孩子过年放假,他才有空回来。“今年 9 月开

学启用的新校舍非常好,山区的孩子们托我给关心他们的无锡人道声新年好,谢谢大家。”邹志鹏说。

泥巴木板垒成校舍

刚下车的邹志鹏连江阴的家都没回,就赶着和一直关注他的无锡二泉爱心网友们进行了交流。

原本石笋小学建在半山坡上,20 多平米的一块空地就是操场,泥巴木板垒成 3 间校舍,没有窗户玻璃,没有电灯,厕所是校舍后的一处土坑。邹志鹏说,新建的石笋小学他给取了“江苏希望小学”的名字,现在学校里 1~6 年级有 140 多个孩子在读书,条件比原先好多了,过年前孩子们还收到了热心志愿者捐赠的食物和学习用品。

“最让我感到欣慰的是,这个学期上课的孩子比以前又多了 20 多个,而且没有一个中途辍学的。那里的山民都说,邹老师能到山里来教书,



邹志鹏和他的学生们

我们砸锅卖铁也要供娃娃读书。”邹志鹏说,“元旦放假前期末考试,这些孩子们的成绩比以前有了很大的提高,绝大多数孩子考试都能及格了。”

全校就他一个老师

不过邹志鹏说现在烦心事也不少,最主要的就是现在这个学校就他一个老师,没有其他人愿意来。据邹志鹏说,虽然学校盖了新校舍,但当地

经济、生活条件实在糟糕,只能睡在学校办公室,吃也一天只有两顿玉米糊,招聘的老师一个月只能拿 300 元,所以原先的老师干脆离开学校打工去了。邹志鹏说,其实离开的老师要求也不高,就是希望一个月能有 700~800 元左右的工资,每年发 9 个月。

听到邹志鹏的介绍,今年刚刚退休的网友唐阿姨和其他网友非常感动。唐阿姨

说之前一直和网友在做爱心助学的工作,但大家平时总因为没有时间来做一些事情而苦恼。今年她终于退休了,有了大把的时间,现在有这样一个大把的时间,现在有这样一个大把的时间,就想代表其他网友和邹志鹏一起到贵州山区看看,看能不能为山区的孩子做点事情,如果有可能也留在那边为孩子们出点力气。

金辰 陈超 文/摄

要闻

惠山地税去年税收总量超 34 亿元

据惠山地税局消息,2008 年该局组织各项收入总量达到 34.9 亿元,同比增收 3.9 亿元,比前一年度增长了 12.6%。其中地方税收 21.9 亿元,同比增长 22%;一般预算收入 15.7 亿元,同比增长 20.1%,地方税收和一般预算收入增幅均高于无锡市平均水平。

去年初以来,惠山地税局就在预测分析方面下足了功夫,外部构建经贸、建设、国土、国税等部门参加的联席会议制度,内部构建税政、征管、征收单位共同参与的联动分析制度,强化经济税源适应性分析,牢牢把握组织收入主动权。同时,开展了“百人万户实地大调查”活动,税管员深入企业掌握企业生产经营情况,摸清税基税源情况,全面开展建筑工程项目、房、土“两税”拉网式普查,通过夯实基础,共增加各类税款 1000 多万元,调增税源基数 2000 多万元。此外,该局还通过纳税辅导、税务检查预告等方式,推行“不提醒、不处罚”和“不预告、不稽查”的人性化管理方式,帮助企业规范财务核算和规避涉税风险,提升企业纳税满意度。2008 年通过互动式、人性化服务共实现服务型增收 1.82 亿元,在地税收入总量中的占比达到 8.3%。在政策扶持方面,2008 年度,惠山地税局共为辖区内高新技术企业、现代服务业、节能减排企业、福利企业和农村合作组织等减免各类税款 11360 万元,帮助企业度过了经济寒冬,促进了辖区企业转型发展。薛晨

红豆集团评为抗震救灾先进集体

因在抗震救灾中贡献突出,近日包括红豆集团在在内的 6 家江苏企业被中华全国工商业联合会评为“全国工商联抗震救灾先进集体”。

2008 年 5 月 12 日发生的四川汶川特大地震,是新中国成立以来破坏性最强、波及范围最广、救灾难度最大的一次地震,受灾地区人民生命财产和经济社会发展蒙受了巨大损失。地震发生后,中华全国工商业联合会旗下的众多企业积极投入抗震救灾工作,如红豆集团累计就捐赠灾区共计 566.193 万元。不仅如此,在震后的重建阶段,红豆集团仍积极援助灾区:7 月 6 日,在江苏省对口就业援助专场招聘会上,红豆集团提供了 520 个岗位,还在红豆职业学校专门为灾区学生设立一个大专班;7 月 28 日,红豆集团在四川绵竹的培训基地顺利建成并正式投入使用,这是江苏省在绵竹设立的首个对口就业援助基地。金辰 陈超

法律援助列入为民办实项目

在刚公布的无锡 2009 年为民办实项目中,法律援助再次被列入 10 件实项目之一,全市今年将办理法律援助案件 1600 件,提供法律援助 15000 人次以上。春节将至,全市各法律援助机构、援助站将积极开展法律援助送温暖、献爱心活动,切实维护困难群众权益。陆媛

共同关注

74家世界 500 强企业在锡落户

最近,无锡又有一家世界 500 强企业——sk 集团落户。据统计,去年一年,世界 500 强跨国公司在无锡新设外资企业 5 个,其中新区 3 家、江阴 1 家、惠山 1 家,累计投资总额为 1.6 亿美元,协议注册外资 7238 万美元。

据无锡外经局消息,在首批的项目中,规模最大的是美国卡特彼勒在新区投资设立的无锡珀金斯动力系统科技有限公司。该项目总投资

9800 万美元,协议注册外资 4900 万美元,主要研究、开发、生产适用于农业机械的柴油发动机。生产线将由 PerkinsShibaura 发动机有限公司负责管理,该公司是 Perkins 公司与日本 ISM 公司组建的合资公司。建成并全部投产后,其发动机生产量可达到每年十万台以上。

另外,今年世界 500 强在我市投资服务业领域也是一大亮点。继家乐福、麦德龙、

沃尔玛等全球大型商业零售巨头入驻锡城后,世界排名第 141 的法国欧尚今年正式落户我市。目前新区已经开业了 1 家门店,另外 2 家也将于今年年底前在新区和滨湖区相继开业。麦德龙物业管理(无锡)有限公司是德国麦德龙国际参股在我市投资设立的第二家物业管理公司,主要为商场超市用房和商业设施提供物业管理服务。此前,麦德龙已经在我市锡山区和江阴

分别投资设立了一家超市连锁店和一家物业管理公司。

据统计,目前累计已有 74 家世界 500 强跨国公司先后在锡投资设立了 143 家企业。近年来,越来越多的世界 500 强服务业企业加快了进入锡城的步伐,随着全球产业结构的不断调整,将会有更多的世界 500 强企业加入到无锡先进制造业和高端服务业的行列中来。

唐奕

江南大学全国排名 68

刚刚欢庆建校 50 周年的江南大学,新年伊始迎来了“开门红”。在刚刚公布的《2009 中国大学评价》中,江南大学排名升至第 68 位,比去年上升 5 位。

近年来,江南大学以教学科研为抓手,外树形象,内挖潜力,学校各项事业呈现蓬勃发展喜人局面。2008 年,学校召开了发展战略研讨会,制定出台了“攀登计划”,作为未来八年学校增创新优势、谋求新突破、实现新跨越的主导性战略举措。通过新一轮任期目标责任制的制定和实施,优化了科学合理、权责明确、运转高效、开放民主的内部管理体制。进一步激活了管理的内生动力,充分调动了各级单位和广大教职员工的主动性、积极性和创造性。2008 年,学校在专业建设、学科水平、科研工作等方面取得新进展,实现新跨越。获得教育部特色专业建设点 2 个,国家精品课程 2 门、国家双语教学示范课程 2 门、国家精品教材 3 本。完成了“211 工程”三期建设项目规划编制和论证工作,遴选了 5 个重点学科建设项目。全年到账科研经费 1.71 亿元,较去年增长 25%;获国家自然科学基金项目 31 项,其中 1 项获国家自然科学基金委重点项目资助,实现了历史性突破;获得省部和行业协会奖励 51 项;发表三大检索论文 930 篇,授权专利 252 项,其中发明专利 91 项。舒媛媛 陈超

普通食品摇身一变成“保健品”

国家药监局近日发布的《关于进一步规范药品零售企业经营行为的通知》引起了各界广泛关注。这是否意味着今年起,药店将禁售保健食品,所谓的保健食品存在哪些“猫腻”?

迷雾重重

普通食品冒充保健品

朝阳广场的这家平价大药房,虽然将一楼辟出场地专卖保健品,但其中却鱼龙混杂,质量参差不齐。某品牌的大蒜精油,虽然包装瓶上戴着“保健食品”的蓝帽子,但却是卫食证字号,也就是说这只是普通食品。这家山东一企业生产的大蒜精油、蜂胶、卵磷脂等几种产品虽然打着保健

品的旗号,竟然“共享”同一个卫食证字号。

在另一个号称是美国进口原料,国内生产的保健品专柜前,200 多元一瓶的大蒜精油号称可以提高免疫力、治疗糖尿病等。当被问“这是保健品还是食品”时,工作人员不假思索地回答,“当然是保健品!”然而在该产品的包装上连卫食证字号也没有标明。

去伪存真

保健食品字号真伪网上可查

无锡市药监局相关人员表示,药监部门只对药品进行监管,国家药监局只对保健食品进行审批。

至于保健食品和普通食品的管理,都不属于药监部门的管辖范围。

因此,国家药监局发布的《关于进一步规范药品零售企业经营行为的通知》,并非禁止药店出售保健食品,但明确将加强对“药品零售企业不得经营无批准证明文件、无产品质量检验合格证明、产品名称和生产厂名以及厂址无中文标识的产品;不得经营与药品包装相似、与药品同名或者名称相仿、宣传功能主治的非药品类产品。”等行为的监管。

其实,对保健食品的真伪,市民可以通过国家食品药品监督管理局的官方网站进行查询。

联手防范

三无产品不得上架

无锡市卫生局法监处相关负责人说,“卫食证字号”和“国食健字号”都是保健食品的批准文号,“卫食证字号”是指食品生产企业的卫生许可证,企业在卫生许可证允许的范围内,生产的不同产品可以共用一个字号,但这些只是普通食品而非保健食品。但如果产品上既没有保健食品字号,也没有卫食证字号,那就是“三无”产品,不允许上架销售。

临近春节,又到保健品销售的高峰时节,市民如果对所购保健品质量有疑惑或投诉,可拨打《生活无锡》热线:82756337,我们会与您一同关注。陆媛